Dotation des postes de conseiller en vaccination

dans le cadre du programme EMMIE

–  GABARIT –
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TITRE D’EMPLOI : 
INFIRMIER CLINICIEN OU INFIRMIÈRE CLINICIENNE (1911)

Fonction

Conseiller en vaccination

Direction 

Direction Programme Jeunesse (à préciser par les établissements) 
Sommaire du poste 
Personne qui assume la responsabilité d'un ensemble de soins infirmiers en fonction des besoins bio-psycho-sociaux d’usagers ou de groupes de personnes qui lui sont confiés. Elle évalue l'état de santé, détermine et assure la réalisation du plan de soins et de traitements infirmiers des usagers présentant des problèmes de santé complexes et/ou des dimensions bio-psycho-sociales variées. Elle prodigue les soins et traitements infirmiers et médicaux dans le but de maintenir la santé, de la rétablir et de prévenir la maladie.
Elle conçoit, applique et évalue les programmes de soins requérant des connaissances avancées, visant des problèmes de santé complexes et/ou comportant des dimensions bio-psycho-sociales variées. Elle participe à l'élaboration ou à l'adaptation des outils cliniques et d'évaluation de la qualité des soins, elle coordonne le travail d'équipe et exerce un rôle consultatif auprès de ses collègues et de l'équipe interdisciplinaire. 

Elle détermine, pour les usagers, les besoins et interventions nécessitant une coordination de services dans l’établissement et entre différents établissements ou organismes du milieu. Elle assure, le cas échéant, la coordination de ces services.
Elle assure l'orientation du nouveau personnel et participe à la formation des stagiaires. Elle supervise l'enseignement fait aux usagers, à leurs proches et à des groupes de personnes dans les programmes spécifiques et collabore à la recherche.

Sommaire des responsabilités
Sous la responsabilité de (à préciser par les établissements), le titulaire de ce poste fait la promotion de la vaccination auprès de nouveaux parents. Il rencontre les mères durant leur séjour post-partum à la maternité ou lors du congé du nouveau-né de l’unité de soins néonatals en utilisant l’approche de l’entretien motivationnel. Il pourra être appelé à faire une collecte de données selon les besoins d’évaluation du programme Entretien motivationnel en maternité pour l'immunisation des enfants (EMMIE). 

Objectifs généraux de la fonction
· Promouvoir la vaccination de leur nouveau-né auprès de(s) parent(s) selon le calendrier du Programme québécois d’immunisation.

· Exercer un rôle de conseiller en vaccination adapté aux conditions des nouveaux parents tout en respectant leur autonomie face à la décision à prendre face à la vaccination.
· Favoriser l’adhésion et l’implication des professionnels de la santé dans la démarche de promotion de la vaccination pédiatrique.

· Participer à une communauté virtuelle de pratique en promotion de la vaccination du programme EMMIE.

· Accroître la qualité des soins et des services en lien avec la vaccination.

Exigences
· Apporte le soutien requis à la famille.
· Possède des compétences relationnelles.
Études requises

Baccalauréat dans le domaine des sciences de la santé ou en sciences sociales.
Expérience 

Avoir de l’expérience clinique d’interaction avec la clientèle en milieu de soins est un atout.

Avoir de l’expérience dans le domaine de l’entretien motivationnel est un atout.

Détenir des notions de base en immunologie en lien avec la vaccination est un atout.

Avoir une bonne connaissance des outils informatiques (Office : Word, Excel).

Compétences et habiletés recherchées


Habiletés dans les relations humaines et la relation d’aide. 


Attitude favorable à la vaccination.

Faire preuve d’empathie, de compassion et de non-jugement.


Autonomie.


Leadership. 

 
Capacité à travailler au sein d’une équipe clinique.


Excellence dans les communications verbales et écrites en français et en anglais.
Formation à l’embauche 

· Apprendre et maîtriser le contenu théorique sur les maladies évitables par la vaccination, les vaccins, le calendrier vaccinal, les réticences et les inquiétudes face à la vaccination ainsi que l’organisation des services de vaccination au Québec. Formation de base en immunisation (en ligne) de l’Institut national de santé publique du Québec (INSPQ). 
· Apprendre et maîtriser les techniques de l’entretien motivationnel dans le cadre de la formation de base en entretien motivationnel (en ligne) de l’INSPQ. 

· Apprendre et maîtriser le rôle du conseiller en vaccination dans le cadre du programme de formation EMMIE (en ligne). Formation continue partagée (FCP) / ENA.
Statut


Temps complet ou temps partiel 


Couverture de service : 7 jours / semaine

Possibilité d’heures variables

Salaire (incluant les avantages marginaux)
Jusqu’au 1er avril 2019, groupe salariale 125.

À compter du 2 avril 2019, rangement 22.
Taux horaire : à préciser par l’établissement
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← Remplacer la signature par celle de votre établissement











